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mailto:barbosa@netangola.com
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1 Há evidências, provenientes de alguns contextos, que sugerem que existe um baixo risco de 
transmissão do Coronavírus nas escolas (DFTB 2020) dependendo, parcialmente das condições locais da 
escola e da comunidade e das medidas de segurança (INEE & Aliança, 2020). 
2 “As instalações educativas promovem a segurança e bem-estar dos alunos, professores e outros 
profissionais de educação, em articulação com os serviços de saúde, nutrição, apoio psicossocial e 
protecção.” (INEE, 2010. Requisitos mínimos para a educação: preparação, resposta e reconstrução).  

https://inee.org/system/files/resources/INEE_Minimum_Standards_Handbook_2010%28HSP%29_PT.pdf
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3 Decreto Presidencial n.º 142/20, de 25 de Maio: Declara a situação de Calamidade Pública.  

4 UNICEF, OPAS, IFRC, 2020. Mensagens e ações importantes para a COVID-19 - Prevenção e controle em 
escolas. Março de 2020. OPAS/BRA/Covid-19/20-015.  



 

 

 

6

  

• 

• 

• 



 

 

 

7

  

Pública
77%

Comparticipada
21%

Comunitária
2%

TIPO DE ESCOLA

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 



 

 

 

8

  

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

• 

0

5

10

15

20

25

30

35

40

45

F M

6

20

18

23

1

2

CARACTERIZAÇÃO DOS 
RESPONDENTES

Director

Professor

Outro



 

 

 

9

  

11 11 11

5

12

4

0

4

1
2 2

6

0

2

4

6

8

10

12

14

0 aux 1 aux 2 aux 3 aux 4 aux  5 a 20 aux

Escolas com pessoal de limpeza

Pública Comparticipada Comunitária



 

 

 

10

  

0
11%

1
42%2

23%

3
4%

4
11%

5 ou +
9%

0

1

2

3

4

5 ou +

• 

• 

• 

• 

• 

• 

 
5 Verificou-se uma resposta em branco (uma escola que não respondeu). 
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6 Parte dos que responderam “Ninguém”, tem cacimbas. 
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7 Ver sequência de perguntas no questionário, em ANEXO (“36. Se distribuir as carteiras, com o 
distanciamento mínimo, quantos alunos poderão sentar na sala de aula? 
37.Para manter o distanciamento de segurança, uma turma terá de desdobrar-se em quantos turnos?) 
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9 Segundo o IMSS, 63% dos aglomerados familiares em Angola têm acesso ao telefone e 51% têm acesso 
à televisão e a rádio, mas nas zonas rurais a percentagem é notavelmente inferior às áreas urbanas. 
10 O Plano de Emergência do sector da educação para resposta à pandemia da covid-19 refere que “O 
acesso à energia eléctrica é limitado a apenas 42% nos agregados familiares, principalmente nas zonas 
rurais” (p.11). 
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11 O manual PONDERAR OS RISCOS apresenta uma ferramenta que pode apoiar os decisores e os 
Estados na tomada de decisões sobre a abertura das escolas. 
12 A Rede EPT-Angola e o Mosaiko tiveram contacto com Plano de Emergência apenas na segunda 
quinzena de Agosto, após a recolha de dados do questionário. 

https://inee.org/system/files/resources/CPHA-EiE%20Policy%20Paper%20v1.0%20PT%20LowRes.pdf
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13 Consultar Anexo ao Questionário e bibliografia IHMT/NOVA, 2020. 

https://www.ihmt.unl.pt/covid-19-quais-os-desinfetantes-adequados/
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▪ 

▪ 

https://www.ihmt.unl.pt/covid-19-quais-os-desinfetantes-adequados/.

▪ 

▪ 

▪ 

▪ 

▪ 

 

https://www.tralac.org/documents/resources/covid-19/countries/3679-angola-statement-on-covid-19-pandemic-25-may-2020/file.html
https://www.tralac.org/documents/resources/covid-19/countries/3679-angola-statement-on-covid-19-pandemic-25-may-2020/file.html
https://www.ihmt.unl.pt/covid-19-quais-os-desinfetantes-adequados/
https://inee.org/system/files/resources/INEE_Minimum_Standards_Handbook_2010%28HSP%29_PT.pdf
https://inee.org/system/files/resources/INEE_Minimum_Standards_Handbook_2010%28HSP%29_PT.pdf
https://inee.org/pt/resources/ponderar-os-riscos-encerramento-e-reabertura-das-escolas-durante-covid-19
https://inee.org/pt/resources/ponderar-os-riscos-encerramento-e-reabertura-das-escolas-durante-covid-19
https://unesdoc.unesco.org/ark:/48223/pf0000373275_por?po
https://iris.paho.org/bitstream/handle/10665.2/51955/OPASBRACOVID1920015_por.pdf?sequence=1&isAllowed=y
https://iris.paho.org/bitstream/handle/10665.2/51955/OPASBRACOVID1920015_por.pdf?sequence=1&isAllowed=y

